



泰山队对阵青岛海牛的比赛后，泰山队球员谢场后返回更衣室。 资料图

球迷集体倒戈，球队成绩惨淡阴霾重重 泰山队未来路在何方？

本报记者 孙文志



7月28日晚，郑州航海体育场成为不少泰山队球迷的伤心之地，客场作战的泰山队开局丢球，0比1不敌河南队。赛后谢场环节，泰山队远征球迷集体倒戈，刺耳的批评声响彻球场。泰山队球员面色低沉，快速退场。整个7月份，泰山队步履维艰，问题层出不穷，在惨淡的成绩背后，泰山队似乎又到了需要抉择的时刻。

集体倒戈实属罕见，泰山队惨淡七月令人唏嘘

复盘泰山与河南队的比赛，面对近来势头正盛的对阵，泰山队有种被打回原形的既视感。泰山队再度出现了开场后注意力不集中的问题，被对手轻松破门。在比分落后的情况下，泰山队虽然绝大多数时间掌控着球权，但阵地进攻毫无章法，球员们在场上缺乏激情、活力不足，这与河南队球员进攻时的快速穿插跑动形成了鲜明对比。

大多数泰山队球员都很努力，也在尝试着寻找破门办法，但泰山队球员们犹如“戴着镣铐起舞”，泰山队似乎一直被阴霾环绕，“低气压”使得球员们喘不过

气来。

在7月初，一场0比6的惨败将泰山队众将士推到了风口浪尖，球队内部的问题也浮出了水面。退税问题带来的后遗症导致不少球员动力不足，这直接影响了球员场上的发挥。不少球迷也在发出疑问：泰山队球员是不是好日子过惯了，过不了苦日子了？毫无疑问，泰山队拿这样的表现来“回馈”球迷，是对泰山队球迷的极大伤害。在之前的股改风波后，泰山队球迷们开始将矛头转向泰山队球员，先有主场死忠球迷北看台拒绝谢场，再到拉出“任何利益不能凌驾于泰山队荣

誉之上”的刺眼条幅，到了郑州航海体育场，球迷集体倒戈，出现了罕见的齐声批评。

在不少泰山队球迷看来，作为泰山队球员，如果因遭到了俱乐部的不公平对待，完全可以在场下解决，甚至可以选择拒绝出战，但在比赛场上，球员们就必须拿出应有的职业精神和积极的态度来，因为球员代表的是泰山队，并不是一个单纯的个体。

作为泰山队主教练，崔康熙在跟泰山队度过了“蜜月期”后，矛盾开始逐渐爆发。近段时间，在泰山队连续作战情况下，崔康熙仍然沿用自己习惯的人盯人战术，但该

战术对球员们要求非常高，这导致不少球员踢起来更加疲惫，也不免造成球队“军心不稳”。在泰山队对阵上海申花时，克雷桑吃到了红牌，原因之一就是他与崔康熙理念不合，造成了情绪爆发。

另外，面对泰山队因股改引发的一系列问题，崔康熙似乎也心生退意，在返回韩国体检后，选择留在韩国疗养。试想一下，如果崔康熙心气还在，他还会做出如此抉择吗？

崔康熙给泰山队留下了一个“烂摊子”，但面对接下来8月份亚冠精英赛以及足协杯的关键比赛，泰山队又到了一个关键期。

困难时期泰山队必须统一思想，球队需要一个主心骨

客观分析，目前的泰山队，内部的确暗流涌动，俱乐部管理层、主教练崔康熙以及泰山队球员，三者之间不说矛盾重重，互生嫌隙已是不争的事实。出现问题不可怕，重要的是要有人站出来解决问题。

首先，在本赛季联赛争冠无望保级无忧的背景下，泰山队接下来的中心任务必须明确。在8月份，泰山队将出战亚冠精英赛附加赛以及足协杯1/4决赛，这两场比赛对现阶段的泰山队来说意义重大。就泰山队目前的内部情况来

看，如果不及时改变，结果恐怕不甚理想。因此，俱乐部上下现在必须明确，接下来目标到底是什么，该如何抉择？这需要俱乐部上下统一思想。

其次，军中不可一日无帅。接连面对强敌，泰山队主帅崔康熙却作壁上观，这也让不少泰山队球迷心生不满。平心而论，崔康熙的离开，对泰山队势必会造成不小的影响，助理教练金炫敏显然无法起到崔康熙的效果。现在难题摆在泰山队管理层面前，在彼此心生嫌隙的情况下，是选择继续信任崔康

熙，还是选择换个“活法”？这一点需要管理层有人站出来及时处理，而不是选择“和稀泥”的态度。当然，这也需要有很大的智慧，毕竟面对崔康熙高昂的年薪以及可能出现的解约费用，泰山队管理层需要认真琢磨一番。但毫无疑问，时间紧任务重，关于崔康熙的问题，必须有一个明确的说法。

再次，球队需要一个主心骨。面对泰山队目前的窘境，泰山队众将士需要有人站出来，展现主心骨的作用。在泰山队对阵河南队比赛中，其实不难发现，泰山队球

员之间的凝聚力下降了不少。在丢球后，王大雷很无奈，自己一人嘟嘟囔囔很是郁闷，这其实也是一个信号。其实按照王大雷的性格，如果此前发生类似场景，他会选择大声呼喊甚至直接向队友抱怨，但现在的王大雷有点变了，归根结底，是队伍内部的氛围不如以往了。泰山队在困难时期，其实更需要众将士拧成一股绳，队内的老将比如郑铮、王大雷等，必须站出来将全队凝聚在一起，让全队有一个主心骨，这才是老将或者核心球员该有的担当。